

回族老汉冰河救人美名扬

本报讯（记者 韦伟 通讯员 崔丽）连日来，沈丘县城东关十字街口周边社区内都传颂着一件感人的事情：72岁回族退休工人李尊士冰河救人。这一英雄事迹的正能量正感染着每一个人。人们都说，这是李尊士善良本质的自然流露，也是回汉群众一家亲的最好例证。

12月19日8时许，记者慕名来到沈丘县大闸公园采访李尊士老人。李尊士正在同伙伴们“打鞭”（也叫甩鞭，是一种体育运动），这是他退休后和大家一起组

成的健身队。记者说明来意后，李尊士连连摆手说：“不值一提，谁都会这样做的……”

据目击者刘先生介绍，12月4日早晨，他来到大闸公园最西端准备钓鱼，发现一个妇女在岸边坐着。刘先生以为是晨练的人，没想到她突然跳进河里。刘先生不会游泳，便和其他人呼救：“有人跳河了！快救人……”在公园晨练的人们闻讯赶来，落水妇女已距离岸边50米左右。看到渐渐下沉的轻生妇女，李尊士边跑边甩掉上衣一

下扑向河里。“他会水，游过去抓住衣领让她脸朝上，快速游回来……”晨练的人们七嘴八舌地讲述着救人过程。上岸后，人们给溺水妇女进行按压急救，又把这名妇女送到公园水文站，给她换上棉衣。这名妇女得救了。

“再晚就来不及了，我就下去了。”李尊士说，事后想来挺怕的，因为自己72岁了，这么冷的天，加上有冠心病等，要是没把人救上来自己再有什么闪失，那就是帮倒忙了，所幸把人救了，自己也

没出事。危急时刻，善良的李尊士忘记了危险随时会降临到身边。

“老麦”是李尊士的外号，也是大家对他的爱称。熟悉“老麦”的人都知道，他爱管闲事，是个热心人。此次出事地点淹死过好几个人，这里堤岸坡陡，水中坡面非常滑，不小心滑下水就

员，谁家闹个别扭准得他出面。”说起爱管闲事的“老麦”，他的妻子及邻居们说。

“不管是回族人的事，还是汉族人的事，只要有矛盾他就会管一管……”同一小区的退休教师韦秀荣说，李尊士是小区公认的的大好人。

后来，溺水妇女的家属带着礼品前来感谢被婉言谢绝，李尊士叮嘱他们说：“我这么大年纪下河救人，不图名不图利，你们回去后要好好过日子，你们平安了我心里也就踏实了。”

商家备战圣诞节

本报讯（记者 马四新 实习生 谢璐）圣诞节临近，各商家营造的圣诞氛围愈发浓厚，慈祥的圣诞老人、美丽的圣诞树、悠扬的圣诞曲、可爱的小麋鹿……除了这些有关圣诞的美丽装扮，商家还纷纷推出各类打折促销活动，吹响了今年“圣诞经济”的号角。

“老板，帮我在这棵圣诞树上多挂些彩球，这样好看点。”12月19日，荷花市场一家小饰品批发店里，一位前来选购圣诞树的女士正与该店老板讨论如何装扮圣诞树。记者看到，店里铃铛、彩带、圣诞帽等与圣诞节相关的商品琳琅满目。这位女士告诉记者，她是市区一所幼儿园的老师，今年圣诞节幼儿园将组织小朋友举办演出，需要挑些圣诞饰品营造节日气氛。

据该店老板介绍，今年的圣诞饰品在上月底开始上柜摆卖，随着圣诞节临近，又有不少新圣诞商品到货，种类也更加齐全，有圣诞帽、圣诞服、剪贴画、各式各样的挂饰等，价格从几元到两百多元不等。

19日下午，记者走访市区各大商场发现，为了能在“节日经济”的激烈竞争中抢得先机，商家

们在亮出“圣诞狂欢”元素的同时，还在部分商场各大品牌专柜前打出了“节前狂欢”、“满额赠礼”、“圣诞礼券大派送”等打折广告。

“我们这个品牌在圣诞节前后都会打折，一件9折，两件8折，商场也有统一的优惠活动，满500赠200，这比平时优惠很多。”七一中路一商场品牌服饰负责人说。

除了服装，黄金珠宝也有促销活动。据商场某珠宝品牌专柜的负责人介绍，今年圣诞节与以往相比打折的幅度要更大一些。

美食是圣诞节不变的主题。

连日来，白色的“雪花”、和蔼的圣诞老人图像不约而同地出现在许多餐饮店的橱窗玻璃上。在中州路上的一家餐厅最近接到不少预订电话，“每年圣诞节的餐位都很抢手。”该餐厅负责人说，圣诞晚餐一般定在平安夜，因此当晚客流量远比圣诞节那天大。

该餐厅负责人还表示，为了吸引顾客，特别是年轻情侣，他们的宣传攻势会随着圣诞节的临近愈加强大，在圣诞节前3天，圣诞晚餐预订将会达到高峰。



连日来，扶沟县公安局组织民警通过制作宣传展板、发放宣传资料、张贴宣传标语等形式，广泛宣传“河南省公安机关22条便民利民措施”，切实改进工作作风，密切联系群众，为辖区群众提供更为便捷的服务。图为民警正在向过往行人发放宣传资料。

李龙喜 摄

教育视界 郸城：课间操律动校园

本报讯 “中国范儿就是这么的气派，中国范儿就是这么这么帅……”学生们听着动感的音乐，跳着活力十足的舞蹈。这是郸城县大课间体育活动的一个剪影。走进郸城县每个校园，都可感受到体育大课间活动给学校带来的变化。

中央、省、市关于切实保证中小学生每天一小时校园体育活动的文件出台以来，该县积极推广实施大课间体育活动，在全县各级各

类学校中确立“不抓体育活动的校长不是称职的校长”的理念，从上而下成立一把手任组长的大课间活动领导小组，提出了典型引路、整体推进、规范开展，突出特色的整体思路，并将大课间活动作为校长的一堂公开课来要求，形成了“学校校长亲自抓、副校长具体抓、班主任抓具体、体音美教师具体实施、师生全员参与”的工作格局。各学校根据校情创特色，创造具有

地方特色的武术操、O型跑、兔子舞、竹竿舞、推轮胎等，活动编排注重学生生理特点，活动与音乐有机结合，大课间活动成为了学校一道亮丽的风景。同时，大课间活动实行达标过关制。制定可操作的大课间活动量化方案，学校逐一申请验收达标，一次不达标者，二次重验，直至达标过关。目前该县体育大课间活动呈现出五个特点，即：“广”（师生参与、全员激励）、“特”（活动

丰富、特色管理）、“实”（内容实用，锻炼实效）、“小”（因地制宜，项目简易）、“趣”（结合实际，趣味性强）。

该县丰富多彩的大课间体育活动，吸引了周边兄弟县市参观学习。

12月12日，周口市切实保证中

小学生每天一小时校园体育活动

经验交流会在郸城召开，来自全市

各级各类学校120余人参加会议。

与会人员观摩了郸城县实验中学

新校区、第三实验小学、英博学校和城关一中的体育大课间活动，观看了郸城县教体局开展体育大课间活动录像。随后，郸城县教体局作了典型发言。

“大课间体育活动开展以来，学生们的精神面貌发生了很大变化，精气神更足，学习劲头更大，成绩、身体素质比以往更好了。”郸城县教体局局长刘现营告诉记者。

（刘学源）



昨日，河南省2013年基层农业技术人员培训第四期培训班在周口职业技术学院开班。此次培训分4期举行，计划培训全市基层农技人员720名。培训重点围绕现代农业理论、农技推广、现代农业数字信息化、农产品质量安全等方面开展。作为河南省示范性现代农业技术培训基地，周口职业技术学院在此次培训中积极履行职责，为培训提供了优质的教育资源。

记者 王珂 摄

鹿邑县

“三全”督查机制促工作落实

督查范围涵盖教育教学、常规管理等教育工作的方方面面；全部督查就是将教育系统学校和工作人员全部纳入督查对象，确保全员覆盖；全程督查就是将督查工作贯穿

于工作落实的每个阶段、每个环节、每个过程。

在开学之初进行全面督查，以乡镇为单位排出名次，通报全县；学期中间进行常规督查，不打招

呼、不定时间、明查暗访、推门听课、检查作业教案等，对发现问题的学校通报全县，纳入目标管理；对重点工作专项督查，及时梳理、反馈存在的问题，进行整改，并对

整改结果进行跟踪问效。

此外，通过不断切实改进督查方式，坚持日常督查与集中督查相结合，上级检查与自查自纠相结合，全面督查与重点督查相结合，既确保监督检查不留空白和死角，又有效避免了重复检查、交叉检查、多头检查等现象，并在督查工作中狠抓正反典型，刹歪风、树正气，有力提升了督查实效。

（冯伟）



货运资格证什么时候年审？

川汇区刘先生（电话：138XXXXXXXX）我今年3月份刚领到货运资格证，货运资格证用不用年审？什么时候年审？

道路运输管理处驾管科有关负责人：道路运输从业人员实行年度诚信考核制度，考核周期为12个月，从道路运输从业人员初领取从业资格证件之日起算起，一个考核周期届满，签注诚信考核登记。

记者 李一 整理

周口中院就项城法院审理3民警涉嫌滥用职权案展开调查

邀请两名人大代表和两名廉政监督员参与

本报讯 近期，项城市法院一审判决，3名民警因犯滥用职权罪被免予刑事处罚，引起社会关注。记者从周口市中级人民法院获悉，12月19日，该院成立调查组，并邀请2名人大代表和2名廉政监督员参加，连夜赶赴项城法院，针对案件审理和相关涉案线索展开深入调查。

周口中院相关负责人表示，如果发现案件确有错误，将依据法律

免费公共自行车系统落户我市

本报讯（记者 窦娜 实习生 张海玲）昨日，从市福利彩票发行中心传来好消息，在我市的努力争取下，由省福利彩票发行中心有关负责人介绍，公共自行车服务站点一般设置在大型居住区、商业中心、学校、公园、旅游景点、车站码头等客流聚集地，主要服务对象为短距离出行的城市居民、休闲人群、学生和游客等。建成后，市民可持有效证件在各站点办理自行车使用卡，然后通过刷卡借车，自行车使用完以后，可在就近的站点归还。

据了解，目前免费公共自行车系统正在抓紧建设，预计明年上半年可以投入使用。

目总体在市区规划服务站点50个，投放自行车1000辆，逐步实施，预计总投资600万元。”市福利彩票发行中心有关负责人介绍，公共自行车服务站点一般设置在大型居住区、商业中心、学校、公园、旅游景点、车站码头等客流聚集地，主要服务对象为短距离出行的城市居民、休闲人群、学生和游客等。建成后，市民可持有效证件在各站点办理自行车使用卡，然后通过刷卡借车，自行车使用完以后，可在就近的站点归还。

据了解，目前免费公共自行车系统正在抓紧建设，预计明年上半年可以投入使用。

教育短波

淮阳一高举行教职工运动会

本报讯 近日，淮阳一高举行教职工运动会，比赛由学校工会组织，共有200多名教职工参加。比赛中，参赛教职工发扬“友谊第一、比赛第二”和“重在参与”的精神，团结拼搏，赛出了风格，赛出了水平，充分展示了积极进取。

取、奋发向上、团结协作、顽强拼搏的精神风貌。

本次体育比赛既丰富了教职工的业余文化生活，又使教职工在紧张工作之余锻炼了身体，愉悦了身心，受到了教职工的欢迎。（豆纪锋）

范营一中举行冬季运动会

本报讯 近日，沈丘县范营一中隆重举行了冬季体育运动会。此次运动会个人比赛项目有立定跳远、踢毽子、跳绳等，集体比赛项目有拔河、广播体操。赛场上体育健儿们顽强拼搏，英姿飒爽，赛出了风格，赛出了水平。

此次运动大会的成功举行，培养了同学们勇于拼搏的精神，增强了集体主义观念，提高了同学们的身体素质，激发了同学们对体育的热爱，展现了青少年学生的青春活力。

（赵其友 郑建东）

练寺中学：民警送法进校园

本报讯 近日，练寺派出所民警为练寺中学全体师生上了一节生动的法律道德教育课。民警王博以道德教育为主线，结合真实案例，以身说法，深入浅出地进行了生动的讲解。此次法律

道德教育课，不仅使学生懂得了如何做一名善良的公民，同时让学生学会了当自己合法权益受到侵害时如何拿起法律的武器保护自己。

（王珂）

西华县

中小学赛课评课活动成效显著

本报讯 近日，西华县教体局在全县中小学举行赛课评课活动。教师畅所欲言，积极讨论，热烈发言，交流经验，查找不足，取长补短，共同进步，取得明显成效。

领导重视，集体备课。各中小学十分重视赛课评课活动，并成立领导小组，进行集体备课。从教学重、难点的研讨到完成目标的策略、措施以及确定突破重、难点的方法、途径，设计突破关键点的思路，最后教研组进行共同研讨，集体交流，各抒己见，补充完善。

人人评课，共同提高。赛课活

动结束后，先由授课教师谈谈自己的课堂设计、设想和课后感，反思一堂课的得与失。再由每位同课老师进行评课，指出优缺点，谈谈自己的心得体会和不同看法。最后由县教体局、中心校领导进行总结分析，给予点评，优点充分肯定，缺点一针见血。

赛课评课活动，教师感受颇深，受益匪浅。活动使教师更新教学理念，指出努力的方向，优化教学质量。

（张金龙）

鹿邑县

“三全”督查机制促工作落实

督查范围涵盖教育教学、常规管理等教育工作的方方面面；全部督查就是将教育系统学校和工作人员全部纳入督查对象，确保全员覆盖；全程督查就是将督查工作贯穿

于工作落实的每个阶段、每个环节、每个过程。

在开学之初进行全面督查，以乡镇为单位排出名次，通报全县；学期中间进行常规督查，不打招

呼、不定时间、明查暗访、推门听课、检查作业教案等，对发现问题的学校通报全县，纳入目标管理；对重点工作专项督查，及时梳理、反馈存在的问题，进行整改，并对

整改结果进行跟踪问效。

此外，通过不断切实改进督查方式，坚持日常督查与集中督查相结合，上级检查与自查自纠相结合，全面督查与重点督查相结合，既确保监督检查不留空白和死角，又有效避免了重复检查、交叉检查、多头检查等现象，并在督查工作中狠抓正反典型，刹歪风、树正气，有力提升了督查实效。

（冯伟）